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ΜΑΘΗΜΑ: ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΢Ε ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΘ΢ΣΘΚΟ ΠΕΡΘΒΑΛΛΟΝ 
ΣΑΞΗ: Γ ΄ ΛΤΚΕΘΟΤ 
ΚΑΘΗΓΗΣΗ΢: ΚΟΖΩΝΗ΢ ΜΑΡΘΟ΢ 
ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ: 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 27/11/2016 
 

ΘΔΜΑ Α 

Α1. Γξάςηε ζηελ θόιια ζαο ηνλ αξηζκό ηεο πξόηαζεο θαη δίπια ηελ έλδεημε ΢ αλ ε 

πξόηαζε είλαη ΢σζηή ή Ι αλ ε πξόηαζε είλαη Ιαλζαζκέλε αληίζηνηρα. 

1. Αλ ρ=‟‟ΦΑ΢ΚΑ‟‟ θαη y=‟‟ΦΑΕΚΑ‟‟ ηόηε ε εληνιή εθρώξεζεο Γρ=y απνδίδεη 

ζηε κεηαβιεηή Γ ηελ ηηκή ΑΙΖΘΖ΢. 

2. Ζ εληνιή εθρώξεζεο Τ9^2+4*2 έρεη σο απνηέιεζκα ην Τ λα πάξεη ηελ ηηκή 

99. 

3. Ζ εύξεζε κέγηζηεο ηηκήο αλάκεζα ζε ηξεηο αξηζκνύο απνηειεί πξόβιεκα 

βειηηζηνπνίεζεο. 

4. Ο αιγόξηζκνο επηιύεη κόλν ππνινγηζηηθά πξνβιήκαηα. 

5. Ζ πξνηεξαηόηεηα ησλ ηειεζηώλ είλαη αξηζκεηηθνί, ινγηθνί θαη ζπγθξηηηθνί. 

Κνλάδεο 5 

Α2.  

i. Λα γξάςεηε κηα αξηζκεηηθή έθθξαζε κε ηνπο ηειεζηέο +, *, ^. 

Κνλάδεο 2 

ii. Λα γξάςεηε κηα ινγηθή έθθξαζε. 

Κνλάδεο 2 

iii. Λα αλαθέξεηε πνην θξηηήξην παξαβηάδεη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ. 

α4 

Γηάβαζε β 

ρα+β+π 

Δκθάληζε ρ 

Κνλάδεο 2 

Μαθητικό Φροντιςτήριο 

 

΢φγχρονο 

 

ΦάςμαGroup 

προπαραςκευή για 

Α.Ε.Ι. & Σ.Ε.Ι 
 

25ησ Μαρτίου 74 –   ΠΛΑΣΕΙΑ ΠΕΣΡΟΤΠΟΛΗ΢           50.50.658 – 50.60.845 

25ησ Μαρτίου 111 –   ΠΕΣΡΟΤΠΟΛΗ                              50.20.990 – 50.27.990 

Γραβιάσ 85 –   ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ                               50.51.557  50.56.256  

Πρωτεςιλάου 63       –   ΙΛΙΟΝ                      26.32.505 26.32.507                                                                                                    
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iv. Λα αλαθέξεηε ηνπο ηύπνπο ησλ κεηαβιεηώλ θαη λα γξάςεηε έλα παξάδεηγκα 

ρξήζεο ηεο θάζε θαηεγνξίαο(αξθεί κηα εληνιή εθρώξεζεο γηα θάζε 

θαηεγνξία). 

Κνλάδεο 3 

Α3. Αλ Α έλαο ηξηςήθηνο αθέξαηνο αξηζκόο, λα απαληήζεηε ηη ππνινγίδεη ν παξαθάησ                   

αιγόξηζκνο: 

Β0 

Γηάβαζε Α 

Ό΢Ο Α<>0 ΔΠΑΛΑΙΑΒΔ 

 PΑ mod 10 

 AA div 10 

 BΒ+Ρ 

ΣΔΙΟ΢_ΔΠΑΛΑΙΖΦΖ΢ 

Δθηύπσζε B 

i. Κέγηζην ςεθίν αξηζκνύ 

ii. Κέζν όξν ςεθίσλ αξηζκνύ 

iii. Άζξνηζκα ςεθίσλ αξηζκνύ 

Κνλάδεο 5 

Α4. Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ.  

 Θ0 

 Ι0 

 Κ0 

 Λ0 

 ΢0 

 Γηα η από 1 κέρξη 10 

  Γηάβαζε ρ 

  Αλ ρ>0 ηόηε 

   ΘΘ+1 

   ΙΙ+ρ 

  Σέινο_αλ 



[3] 
 

  Αλ ρ<0 ηόηε 

   ΚΚ+1 

  Σέινο_αλ 

΢΢+ρ 

ΛΛ+1 

 Σέινο_επαλάιεςεο 

   Λα απαληήζεηε κε ζσζηό ή ιάζνο ζηηο παξαθάησ πξνηάζεηο: 

i. Ζ ηηκή ηνπ Λ είλαη 10. 

ii. Ζ κέγηζηε ηηκή ηνπ Θ είλαη 5. 

iii. Ζ ηηκή ηνπ Κ είλαη πάληνηε κηθξόηεξε από ηελ ηηκή Λ. 

iv. Ζ ηηκή ηνπ Θ θαη ηνπ Λ είλαη πάληνηε ίζεο. 

v. Σν ΢ εθθξάδεη ην άζξνηζκα ησλ ζεηηθώλ. 

vi. Σν Ι εθθξάδεη ην άζξνηζκα ησλ ζεηηθώλ. 

Κνλάδεο 6 

A5. Γηα ηα παξαθάησ ηκήκαηα αιγνξίζκσλ λα απαληήζεηε πόζεο θνξέο εθηεινύληαη 

νη δνκέο επαλάιεςεο θαζώο θαη ηη απνηέιεζκα εθηππώλεηαη ζηελ νζόλε.  

i.  

Γηα i από 1 κέρξη 10 κε_βήκα 11 

Δκθάληζε i 

Σέινο_επαλάιεςεο 

Δκθάληζε i 

ii.  

Γηα i από 10 κέρξη 2 κε_βήκα -1 

Αλ i mod 2 =0 ηόηε 

 Δκθάληζε i 

  Σέινο_αλ 

 Σέινο_επαλάιεςεο 

iii.  

Γηα i από 1 κέρξη 5  

Δκθάληζε i 
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Σέινο_επαλάιεςεο 

iv. Γηα θ από 10.5 κέρξη 11.5 κε_βήκα 0.25 

Δκθάληζε θ+2 

Δκθάληζε “θ” 

 Σέινο_Δπαλάιεςεο 

Κνλάδεο 4 

Α6. Λα αλαθέξεηε ηνπο ηξόπνπο πεξηγξαθήο αιγνξίζκσλ(όρη αλαιπηηθά). 

Κνλάδεο 6 

Α7. Γίλνληαη νη παξαθάησ νκάδεο εληνιώλ. ΢ε θάζε κηα από απηέο, λα βάιεηε ηηο 
εληνιέο ζηε ζσζηή ζεηξά κε ηελ νπνία ζα πξέπεη λα γξάθνληαη ζε έλα πξόγξακκα. 

1. 

1. ΓΡΑΦΔ „Γελ ππάξρεη ξίδα‟ 
2. ΑΛ Α>0 ΣΟΣΔ 
3. ΣΔΙΟ΢_ΑΛ 
4. ΑΙΙΗΧ΢ 
5. ΡίδαΣ_Ρ(Α) 

2. 

1. ΚΔΥΡΗ΢_ΟΣΟΤ(Απάληεζε=‟Λ‟ ή Απάληεζε=‟λ‟) 
2. ΓΗΑΒΑ΢Δ Απάληεζε 
3. ΑΡΥΖ_ΔΠΑΛΑΙΖΦΖ΢ 
4. ΓΡΑΦΔ „Γώζε απάληεζε:‟ 

Κνλάδεο 5 

ΘΔΜΑ Β 

Β1. Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ. Αθνύ δώζεηε κηα γεληθή πεξηγξαθή 

ζρεηηθά κε ην ηη πινπνηεί λα ην μαλαγξάςεηε θάλνληαο ρξήζε απνθιεηζηηθά ελόο 

αζξνηζηή, ηεο δνκήο επαλάιεςεο θαη σο επηπιένλ κεηαβιεηή(εθηόο ηνπ αζξνηζηή) 

ηνλ κεηξεηή ηεο δνκήο επαλάιεςεο. 

ρ2 

π4 

ζ0 

Γηα η από 1 κέρξη 49 

 Αλ η mod 2 <>0 ηόηε 

  ζζ+ρ/π 
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 Αιιηώο 

  ζζ-ρ/π 

 Σέινο_αλ  

ρρ+2 

 ππ*4 

Σέινο_επαλάιεςεο 

Κνλάδεο 10 

Β2. Λα θάλεηε ηε κεηαηξνπή ζε ΟΣΟ όισλ ησλ δνκώλ επαλάιεςεο πνπ ζα 

εληνπίζεηε θαη λα ζρεδηάζεηε ην δηάγξακκα ξνήο γηα ην ηκήκα αιγνξίζκνπ πνπ ζα 

πξνθύςεη. 

Γηα θ από 10 κέρξη 3 κε_βήκα -3 

 Δκθάληζε θ 

 ι1 

 Αξρή_επαλάιεςεο 

  Δκθάληζε θ,ι 

  ιι+1.5 

 Κέρξηο_όηνπ ι>4 

Σέινο_επαλάιεςεο 

Κνλάδεο 10 

ΘΔΜΑ Γ 

Κηα εηαηξεία απαζρνιεί 500 ππαιιήινπο. Λα γξαθεί πξόγξακκα ζε ΓΙΧ΢΢Α ην νπνίν 

γηα θάζε ππάιιειν: 

α. Θα δηαβάδεη ην νλνκαηεπώλπκν, ην κηζζό ηνπ θαη ηηο ώξεο εξγαζίαο ηνπ ζηε 

δηάξθεηα ηνπ κήλα(όρη αλά εκέξα αιιά ζπγθεληξσηηθά). 

Κνλάδεο 3  

β. Θα ππνινγίδεη ην πνζό ηνπ κπόλνπο πνπ ζα ιάβεη ν θάζε ππάιιεινο ζύκθσλα κε 

ηνλ παξαθάησ πίλαθα:  
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 Κεληαίεο ώξεο εξγαζίαο  Κπόλνπο αλά ώξα εξγαζίαο 

Έσο θαη 160 0.8 

Έσο θαη 180 2 

Έσο θαη 200 2.5 

Άλσ ησλ 200 4.5 

          Κνλάδεο 5  

γ. Θα εκθαλίδεη ην νλνκαηεπώλπκν ηνπ ππαιιήινπ θαη ην κπόλνπο ηνπ. 

Κνλάδεο 2 

δ. ΢ε πεξίπησζε πνπ ν ηειηθόο κηζζόο (κηζζόο + κπόλνπο) μεπεξλάεη ηα 1300 επξώ 

γίλεηαη θξάηεζε 5%. Λα εθηππσζεί ην πνζό ηεο θξάηεζεο αλ απηό ππάξρεη. ΢ε 

αληίζεηε πεξίπησζε λα εθηππώλεηαη θαηάιιειν κήλπκα. 

      Κνλάδεο 5 

ε. Σέινο ην πξόγξακκα ζα ππνινγίδεη θαη ζα ηππώλεη ην ζπλνιηθό πνζό πνπ 

αληηζηνηρεί ζην κπόλνπο όισλ ησλ ππαιιήισλ θαζώο θαη ην ζπλνιηθό πνζό πνπ 

αληηζηνηρεί ζηηο θξαηήζεηο ησλ ππαιιήισλ.  

        Κνλάδεο 5 

ΘΔΜΑ Γ 

΢ε έλα ζύλνιν 100 αηόκσλ ηνπνζεηείηαη πξνιεπηηθά κηα ζπζθεπή θαηαγξαθήο 

θαξδηαθήο ιεηηνπξγίαο πξνθεηκέλνπ λα παξαθνινπζήζεη ζε κηα εκέξα βαζηθά 

ραξαθηεξηζηηθά ζηνηρεία ηεο θαξδηάο. Ζ θαηαγξαθή ησλ ζηνηρείσλ γίλεηαη κε εηδηθνύο 

αηζζεηήξεο νη νπνίνη ηνπνζεηνύληαη ζε 3 δηαθνξεηηθά ζεκεία ηνπ ζώκαηνο. Ο 

πξώηνο αηζζεηήξαο θαηαγξάθεη παικνύο, ν δεύηεξνο ζεξκνθξαζία ζώκαηνο θαη ν 

ηξίηνο πίεζε. Οη κεηξήζεηο ιακβάλνληαη αλά ιεπηό ζε ρξόλν κηαο εκέξαο. Λα γξαθεί 

πξόγξακκα ζε ΓΙΧ΢΢Α ην νπνίν: 

a. Γηα θάζε άηνκν: 

i. Γηαβάδεη ηελ ειηθία θαη ην θύιν ηνπ(Α-ΑΛΓΡΑ΢,Γ-ΓΤΛΑΗΘΑ). 

Κνλάδεο 2 

ii. Γηα θάζε ιεπηό ηεο ώξαο θαη γηα κηα εκέξα: 

1. Λα δηαβάδεη ηηο κεηξήζεηο από ηνπο ηξεηο αηζζεηήξεο θαη 

λα ηνπο απνζεθεύεη ζε θαηάιιειεο ηξεηο κεηαβιεηέο 

παικ, ζεξκ, πηε . 

Κνλάδεο 3 

iii. Τπνινγίδεη θαη εθηππώλεη: 
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1. Σνλ κέζν όξν παικώλ ηνπ θάζε αηόκνπ(Κέζνο όξνο 

εκέξαο).   

Κνλάδεο 3 

2. Σελ κέγηζηε ηηκή πίεζεο ηνπ θάζε αηόκνπ(Κέγηζηε ηηκή 

εκέξαο). 

Κνλάδεο 3 

3. Πόζεο θνξέο ε ζεξκνθξαζία ζώκαηνο μεπέξαζε ηνπο 

36.7 βαζκνύο Θειζίνπ(Κέζα ζηελ εκέξα). 

Κνλάδεο 3 

4. Πόζεο θνξέο νη παικνί μεπέξαζαλ ην όξην ησλ 80 

παικώλ. Δπίζεο λα γίλεη θαη εθηύπσζε ηνπ ιεπηνύ ζην 

νπνίν παξαηεξήζεθε ην παξαπάλσ. 

Κνλάδεο 1 

5. Σν πνζνζηό κεηξήζεσλ πίεζεο κε ηηκή 10. 

Κνλάδεο 1 

b. Λα ππνινγηζηεί θαη λα εθηππσζεί ν κέζνο όξνο ειηθίαο ησλ αηόκσλ, ην 

πιήζνο ησλ γπλαηθώλ θαη ην πιήζνο ησλ αλδξώλ πνπ ζπκκεηείραλ 

ζηελ δηαδηθαζία. 

Κνλάδεο 2 

c. Λα ππνινγηζηεί θαη λα εθηππσζεί ε κέγηζηε ηηκή πίεζεο θαη πνην άηνκν 

από ηα 100 ηελ παξνπζίαζε. ΢ε πεξίπησζε ύπαξμεο πνιιώλ αηόκσλ 

κε ίδηα ηηκή κέγηζηεο πίεζεο λα εκθαληζηεί ν ηειεπηαίνο από απηνύο. 

Κνλάδεο 2 

Παραηήρηζη: Όλα ηα αριθμηηικά δεδομένα να θεωρηθούν έγκυροι αριθμοί. 

 

ΚΑΛΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ!! 


